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Cutting CZ, 2006
Když zadáte do českého

i zahraničního internetového
vyhledávače slovo cutting,

všechny nalezené odkazy se
týkají řezání, odřezávání,

dokonce i přípravků na
hubnutí, ale sportu?

Přesto mnoho fanoušků westernového
ježdění již o cuttingu ví, a tak se tato pra-
covní disciplína dostává do povědomí
širší veřejnosti.

V cuttingu má kůň ukázat, jak je
schopen samostatně pracovat s teletem.
Úkolem jezdce je ukázat mu, které tele ze
stáda chce oddělit. Společnými silami by
jezdec a kůň měli dokázat tele ze stáda
vytlačit, aniž by zbylý dobytek poplašili.
Dále musí kůň tele udržet oddělené od
stáda. Jakmile kůň hlídá vybrané
dobytče, musí mu jezdec povolit otěže
a nechat ho samostatně pracovat. Může
pomáhat pouze holeněmi, přičemž mu
ukazuje, kde je linie, kterou má hlídat.
Jakákoliv jiná pomoc od jezdce je trestá-
na penalizací.

Kůň má předvést svůj cit pro krávu
(cow sense), jak dokáže předvídat pohyby
dobytčete a správně na ně reagovat. Na
splnění úlohy má dvojice 2,5 minuty.
Předvedení je hodnoceno rozhodčím,
který dvojici dává plusové či minusové

body. V okamžiku, kdy jezdec s koněm
vstoupí do arény, mají 70 bodů. To zna-
mená, že po předvedení bezchybné jízdy
zůstává skóre po dvou a půl minutě 70.
Plusové body se dají získat za obtížnost,
zejména při problémovém teleti, ale i za
vzhled koně při práci apod. Mnohem
snazší je potom získávat body minusové.
Pětibodová penalizace přijde v okamžiku,
kdy kůň ztratí tele, tříbodová čeká na
jezdce, když předčasně ukončí práci

koně, tzv. Hot Quit, nebo když se octne
kůň mimo pozici a jeden bod může
jezdec ztratit třeba za málo povolené
otěže apod.

Ještě před několika lety jste cutting
u nás mohli spatřit pouze díky Petru
Stiborskému, který předváděl svého
Josepha velmi zřídka při různých wester-
nových závodech. Dnes se v České repub-
lice mezi westernovými ranči nachází
i jeden se specializací výhradně na cutting.

Martina Malinová a Shine On Boon

Ondřej Palla a CD Of The Year Karel Spáčil a Smart Pump Gun
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